

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a laptulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyiltér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.

A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvnyomdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Színház.

Zombor, 1895. március 21.

(szf.) A színügyi bizottság tegnapelőtt határozott a jövő színi évadra a színház elnyeréséért beadott pályázati kérvények fölött. A pályázók közül csak két igazgatónak a kérelme volt komoly számba vehető, miután a többi pályázó kérelmének támogatásaképpen nem tudott elegendő garanciát nyújtani arra nézve, ha vajjon képes lesz-e majd társulatával városunk közönségének műgényeit és izlését kielégíteni. A két pályázó Füredi Károly és Deák Péter voltak. Az utóbbi nem kész szerződésekkkel, hanem csak inkább ígérekkel támogatta kérelmét s így aztán a bizottság kénytelen volt őt is, jó hírneve dacára, mellőzni. A színügyi bizottság tehát Füredi Károlyt hozta a törvényhatósági bizottságnak javaslatba s így aztán — tekintve, hogy a pályázók között neki van a legelőnyösebb ajánlata — biztosra vehetjük, hogy a jövő évadra ő kapja meg a színházat.

Ebből indulva ki, igen érdekesnek tartjuk a társulat tagjainak névsorát közölni. Nő színészek: Gyarmathyné Mészáros Kornélia, népszínmű és operette primadonna; Cserváry Irma, operette coloratur énekesnő; Ligeti Józsa, segéd énekesnő; Erdélyi Ottilia, operette komika; Laczkó Aranka, hősnő, tragika; Tuboly Klementina, szende; Kendi Boriska, vigj. naiva; L. Rónai Emma, szubrette; Keresztes Amália, anyaszínésznő; férfi színészek: Perényi Józsa, operette tenor; Langh Ödön, operette bariton; Füredi Károly, operette komikus; Vihari Elemér, operette buffó; Ferenczy Frigyes, tenor buffó; Könyves Jenő, hősszerelmes; Gyarmathy Gusztáv, apa, jellem; Hetényi Elemér bonvivant; Szebenyi Antal natu. bursch; Leővey József, kedélyes apa.

Mint láthatjuk, egypár ismerősünk itt lesz jövőre is; ezekről az ismerősökről előre is elmondhatjuk, hogy mint a múltban, úgy a jövőben is meg lehetünk majd velük elégedve. Hogy azonban a társulat általában hogy fog beválni, azt természetesen nem tudhatjuk. Ne legyünk azonban pesszimisták s reméljük a legjobbat.

A midőn tehát a pályázatnak immár bizonyosra vehető eredményét konstatáljuk, nemi magáról a társulatról írunk, hanem nagyon időszzerűnek tartjuk azt, hogy ezen alkalommal két dologra rövid néhány sorban kitérjünk.

Az első a pályázati hirdetmény kibocsátásának ideje. Kétségtelen az, hogy Zombor városának hálás és elég nagyszámú színházlátogató közönsége van úgy, hogy bármely társulat biztos anyagi sikerre számíthat. Ezen, a színiigazgatókra nézve oly előnyös körülmény dacára az ideai pályázatot is — az e sorok elején jelzett eredmény szerint — csaknem meddőnek kell tartanunk. Ennek pedig egyedüli oka az, hogy a pályázat oly időben lett kiírva, a midőn már a legtöbb színiigazgató a téli szezonra elszereződött. Nem akarunk senkinek szemrehányást tenni, hibának sem rójjuk fel a pályázat későn történt kiírását, mert lehet, hogy tisztán az eddigi uzus lett az idén is megtartva. Annál inkább nem rójjuk fel senkinek, mert biztosra vesszük azt, hogy jövőre már szeptemberben meg lesz a pályázat hirdetve. Kár volt ezért a színügyi bizottságra olyan nagy hangon reá támadni; arról a bizottságról mindenkinek fel kell tételezni azt, hogy a mi nem előnyös, azt a tapasztalat bizonyító erejével szemben máskor követni nem fogja.

Helyesen járunk el, a mikor azt mondjuk, hogy a mi meggyőződésünk szerint a közönség bizza csak a dolgot a színügyi bizottságra.

A másik dolog, a mire ki akarunk térni az, hogy nézetünk szerint a jövőre nézve be kellene szüntetni a heti ötszörös előadást. Igaz, hogy négy bérlet-előadás van egy hétre megszabva, de a hétfő az igazgatónak a jutalomjátékok megtartására nézve rendelkezésére áll. Így aztán majdnem 2 hónapon át 5 előadás van hetenként. Ez sok; fárasztó a közönségre és helytelen már azért is, mert a színi évad rendszeresen belenyulik a farsangba, a mikor a közönség egyébként is nagyon igénybe van véve. Igen ajánlatosnak tartanánk tehát, ha a hétfő, épen úgy, mint a péntek, szintén állandó szünnap lenne. Igaz, hogy ez esetben a színi évad hosszabb lenne, de mindenesetre kellemesebb s nem vonná el a közönséget igen sok esetben még a családi összejövetelektől is.

Lehet, hogy ezen teljesen egyéni nézetünket esetleg nem mindenki osztja, de a nagy közönség bizonyára hálás lenne, ha a színügyi bizottság már a legközelebbi színi évadra nézve megtenné e tekintetben a szükséges lépéseket.

Egy kérdés, mely mindig új marad.

Mennyi előítélet s elfogultság. Mennyi kisszerűség a felfogásban a vidéki sajtó iránt. Becsüléssről szó sincs, csak arról, hogy kegyeskednek bennünket is létezőknek tekinteni. A vidéki sajtót vidéki kottériák organumának tartják. Nem kegyesek azt a nézetet vallani, hogy a vidéki sajtó a vidék kulturájának fokmérője. A vidéki sajtó a vidékre szól és a vidéket képviseli. A vidéki sajtó a vidék viszonyainak hű kifejezője, tanácsadója, felvilágosítója, szóval barátja jó vagy rossz napokban. Szerénytelenek vagyunk azt hinni, hogy a mi vidékünk viszonyait mi ismerjük legjobban. S jelenhetünk meg szebben, gondolatokban gazdagabban a központi organumokban cikkeket, de első helyen mégis csak mi vagyunk hivatva vidéki bajainkat ismerni, róluk véleményünket elmondani és a bajok orvoslására rámutatni. És talán ezt találják olyan kicsinyes feladatnak, hogy a vidéki sajtó organumokat csupán kegyteljes válveregetéssel tudják kisérni.

Szerencsére van Magyarországnak a Deák Ferenc által használt értelemben egy igazán providenciális férfia, a ki a fővárosi sajtó gunyját épen séggel nem követi. Szilágyi Dezső ez a férfit, a ki a vidéki hírlap-irodalom fejlődését fontosnak tartja és a ki ennek nagyobb méretű izmosodására is szult fektet.

És azt ne feledje el senki, hogy a vidéki sajtó sorsa nem csupán azoké, a kik adminisztrálják, hanem azé a közönségé, melynek érdekeit szűkebb körökben épen azzal a hatással és fontossággal kell képviselnie. A premissza az: a hol van erős közvélemény, ott okvetlenül erős a sajtó, viszont: a hol van erős, életrevaló sajtó, ott bizonyosan életerős a közvélemény is. Az ilyen szentenciák kimondása igen könnyű és általánosan tudott dolog, hanem azt nem tudják és szeretik elfeledni — mert hiszen tudni, tudja mindenki — hogy a közvélemény lassan jegecedik, a spontán megnyilatkozó közvélemény hatásában lehet lelkesítő — hiszen a szalmaláng is kevés ideig messze vidéket világít be, de ez a közvélemény nem az, mely a közügyeket táplálja. A közélet különböző terein működő férfiaknak önzetlen tömörítése lassu folyamat, ez az amalgamáció övatos, mert célja az igazság és nem a pártédek, vagy pajtaszkodás. És erre kell a közvéleménynek sajtó organum. Egy gyakorlati nyilvános szerv, mert a közvélemény mindenütt, így a vidéki érdekek terén is csak gyakorlati célokkal szemben formálódhat.

Mindezekért a vidéki közvéleménynek fontos szerepet kell látni azon hivatás teljesítésében, a mire a vidéki sajtó törekszik. Félre azzal a kegyteljes válveregetéssel, melyet az erőtlenségnek, a gyámoltalanoknak, az ó sokszor komikus vidéki sajtócskáknak osztogat a hatalmas fő- és székvárosiak. Kétségtelen, városunk az ő fejlődését csak úgy éri el, ha a mi lokális érdekeink közé mindenki önzetlen érdeklődéssel és munkaszeretettel, nemes becsavágygal tömörül. Ez az önzetlenség azonban munkaszeretettel, egyéni megbízhatóságot és becsavágyat kíván. Ha ez nincs meg, abban — legyünk

A „BÁCSKA“ tárcája.

Beregszó vidéke.

Hegyes-völgyes Beregszó vidéke,
Kész örömmel üdvözöllek téged!
Mégis odálm lelkennek mélyéből
A te kedves, vadregényes képed.

Fel-felkúszom — közben meg-megállok —
Legmagasabb hegyed tetejére:
Onnan nézlek s valami úgy élfog,
Mert a lelkem Isten közelébe...

Vadvirágok díszes koszorúja
Mindenütt, a merre csak tekintek;
Hűvös völgyből égszín nefelejések
S gyöngyvirágok felém vígan intnek.

Hogy lejtőjén, ott az erdő alján,
Tarka kecskék vígan legelésznek;
Lenn a völgyben, szép viruló réten,
Száz meg száz kis vidor bárány léget.

Gúlyapásztor gyöngye tilinkóján
Bús dalt füttyöl fájón, szomorúan;
Tán siratja hűlten lányát addig,
Míg meghasad szíve a nagy búban...

Mellette a virágos pagonyban
Szerelmesen turbékol a gerle;

Nem is sejtí, hogy az éhes ölyv
Órszemekkel ott kereng felette.

Ki-kijárnak erdő rejtekéből
A forráshoz szomjas karsú övek;
Megriadnak legkisebbke zajtól
S nyúlócsészen az erdőbe törnek.

A fensíkon gazos búzatarlón
Elégülten egerész a róka;
Vagy kolykóit súldó nyulat fogni
A herében tanítgatja óva.

Ezredécs völgyfa erdő mellett
Fehérlik a pagonyradász háza.
Vadászatról hazatérő férjét
Benn az asszony estebéddel várja.

Nyugovóra tér az elfáradt nap,
Erdős ormon látszik még korongja
És az erdő ékes koronáját
Még pár percig bíborral bevonja.

Lenn a völgyben hóféhér falucska,
Kis harangja csendül estimára;
Ünnepélyes csöndre int a hangja,
Lassan-lassan megszűn a zaj, lárma.

— Elragadsz te, Beregszó vidéke,
Én esodállak és szerettek is tün...
Oh! de mégis jobb szeretnék lenni
Ott a Bácska délibábos síkján!

Szabada Gyula.

Életrajzom.)*

Kedves szerkesztőm!
Fájó fejjel írom az elkésztéletrajzot, mit rövidre mértem, de lehet hosszabb is. Csak a fájdalom ne kínozza!
Tiszteelő barátja.

Dr. N. egyetemi magán tanár életrajzi adatokat kért tőlem egy lexikon számára, minek? hisz ott van Danielik olvasó könyve, Környei irodalom-története, Ferenczi, Szvorényi, mindegyikben van öt sor, félszázados munkásságomról.

Öt sor!
Nem elég-e ez egy életre, mely úgy is elreptül, mint a fecske ki tavaszt hirdett, mint a lexikonok, melyek szintén szárnyra kelnek a nagy raktárakban, hová nem pislog be a hajnali fény.

Köszönöm a megtisztelő felhívást a moly és hangyák nevében, kik már régóta várják a halotti lakomat. Látja ön, t. szerkesztő ur, ez nem alkalmas bevezetés a dicsőség templomába; de én megvallom, soha se vágyódtam az olympi istenek közé, kik már is sokan vannak a Lethe tulsó partján. Elég nekem, ha Szabadka emelkedik, ha én hanyatlom is.

Mindamellé, bár elszoktam már a prosától, és nem tudom ha meredt ujaim hajlékonyak-e még az írásra, mert haj! félszázad alatt dolgoztak hajnal sztrikletnél és alkonyatkor, de azért kívánságára kész vagyok elárulni mind éveim, mind könyveim számát. 27 füzet!

Biz az sok; több öt sornál. Ha csak címeiket leírnám, megijedne Pallas és Minerva egy szemében, mert ők elszoktak már az olvasástól és írástól, csak koszorot osztogatnak a kicsinyeknek, hadd nőjjenek, hadd öregedjenek meg ők is. De a dologra.

Tebát Pakson (Tolnamegye) szültem 1821-ben, favete linguis, apám Jámor János, anyám Muzsonics Erzsébet, kik szebben énekeltek minden hárfánál, minden

*) A köztisztelt és szeretetben álló koszorú irónknak e költői ihletéssel megírt gyönyörű életrajzi töredéke — tiszt. olvasóink figyelmét felhívjuk. Szerk.

igazságosak — az élet tulfeszített igényeiben van az ok, mert minden ember egész munkabírását kénytelen a saját megelégedésére lekötöni; de azért a köztgyekekkel való törődésnek mégis csak nagyobb kell lenni, s ezt a sajtó útján és sajtó által kell kiküldeni.

Minden köztgye sajtó rostáján alakuljon át fakkummá, ennek a rostáján tisztuljon meg.

A hol elevenen pezsgő a közélet, ott élet van a sajtó ereiben is. Mert az életerős pezsgő közélet folytonos éberségben tartja.

Szerencsére sokan belátják, hogy a vidéki sajtó erei egy nagy szívnek: a közvéleménynek meg-megdobbanása útján nyerek a vért, az életet.

Ujdonságok.

József napja. Folyó hó 19-én, József napján, Széchenyi József kir. törvényszéki elnököt a törvényszék és járásbírószék tisztikarán kívül városunk intelligenciája tömegesen felkereste, hogy ösztinte szívből kifejezze jókívánatait. A törvényszék tisztviselői nevében Szondy Mátyás törvényszéki bíró, a járásbírószék nevében pedig Dömötör Pál járásbíró üdvözölték lelkes szavakban szeretett főnöküket. Ugyanekkor nyújtották át az ünnepeltnek a phototypia útján készült sikerült arcképét, mi őt láthatólag kellemesen lepte meg. A sikerült arcképet lapunk kiadóhivatala készítette.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Bruck Berman bajai m. kir. adóhivatali ellenőrt a mátszalkai m. kir. adóhivatalhoz adótaruokká nevezte ki.

Vármegyei közgyűlés. Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága a folyó évi tavaszi rendes közgyűlést folyó hó 29-én tartja meg.

Uj orvos. Dr. Scherer János kolozsvári első assistens f. évi április 1-én Verbászon fog letelepedni s ott orvosi gyakorlatot folytatni.

Egyesületi közgyűlés. A zombori Tóth Kálmán-kör 1894. évi beszámoló és 1895. évre tisztújító közgyűlést f. évi március hó 30-án (szombaton) d. u. 5 órákor, felolvasással egybekötött disz-közgyűlést pedig f. évi március 31-én (vasárnap) d. e. 11 órákor fogja a „Vadászkürt” nagytéremben megtartani. A disz-közgyűlésen a kör a n. e. közönséget is szívesen látja. I. A beszámoló és tisztújító közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. A pénztáros és a számvizsgáló bizottság jelentése. 4. A tisztviselők felmentése. 5. Tisztújítás. 6. Netaláni indítványok. II. A disz-közgyűlés tárgysorozata: 1. Megnyitó beszéd. Tartja az elnök. 2. A lefolyt év története. Felolvassa a főtitkár. 3. „Temetőbe”. „Prímicia”. Költmények. Irta és felolvassa Móra István. 4. A halhatatlanság és az örök élet eszméje a világ különböző népeinél. Ertekezés, írta és felolvassa Buday Gergely. 5. Költmények. Irta és felolvassa Kende Ferenc. 6. Az áldozat. (Novella.) Irta és felolvassa Milkó Izidor.

Honvédegyesületi közgyűlés. A Bács-Bodrogh vármegyei 1848-49. honvédegyesület folyó évi március hó 30-án a „Vadászkürt” szállodában közgyűlést tart. A közgyűlésnek tárgya a Baróthi Beke Gyula volt egyetemi elnök elhalálása folytán megürrült elnöki állás betöltése.

Március 15-ike Csantavéren. A csantavéri polgári olvasókör is megülte március 15-ikét. Este a kör helyiségében bankett volt, melyen szép számmal megjelentek a kör tagjai. Alkalmi beszédet Rekvényi János az olvasókör igazgatója mondott. Kifejtve március 15-ikének nagy jelentőségét. Szavait a király és a független Magyarország életteljesével végezte. Mit a jelenlevők viharosan megjelénéztek.

Választmányi ülés. A zombori Tóth Kálmán-kör igazgató választmánya folyó évi március hó 26-án (kedden) d. u. 5¹/₂ órákor saját helyiségében (Vadászkürt) ülést tart: Tárgysorozat: 1. A számvizsgáló bizottság jelentése. 2. Az alapszabályok módosítása. 3. Az ügyrendek végleges megállapítása. 4. Tagdíjak kivetése. 5. A közgyűlés előkészítése. 6. A vendégek fogadása.

Adakozás. Tóth József ügyesmegei jegyző részére újabb adakoztak: Odry Andor jegyző 2 frt, Grosser Géza jegyző 2 frt. Eddig befolyt 49 frt 79 kr.

hangszernél, mert egyik a mustát verte a tükörbe, másik a rokkát pörgette dalolva:

Földiekkel játszó
Egy tünemény,
Istenségnek látszó
Csalfa vak remény.

Es így munka és énekszó mellett szereztek gömbölyű kis vagyont, három szőlőt, két présházat, két malmot, díszes házat a piac közepén, azon felül iparos társai részéről a legszebb kintintetésben részesült atyám: lett *éhemster*. (Miert anyámat majd megittotta a guta.) Sokszor tanítja valék a lármás céhgyűléseknek, soha a római fórumon nem barsogtak ily szónoklatok, nem esett ily zajos választás, sokszor kirobant atyám az illesteremből, törölve füstölő homlokáról az izzadságot. Persze a jó eszmádia mind céhmesterek született.

Nagy ünnepe volt, midőn ekkor behozták a bokréta ládat a nagy szobába, de meg nagyobb, mikor éljenzések közt elvitték a frigy-ládat, kiderült a nagy szegény anyának, mintha sejtette volna a szerencse és bázi boldogság visszatérését.

Ha valaki egyszer, bár rövid időre is, első poleon tilt, nem igen jól érzi magát az a sarokban. Az ezüst gombos mente nem elég a köztisztelethez.

Atyámnak nem sokáig kelle vágni, hogy a sarokból ismét előtérbe lépjen: a választó polgárok bevitték diadallal a városi tanácsba.

Itt kezdődtek a gyász és balsors örömtelen napjai, anyám mintha özveggyé lett volna, csak ebédnél látta férjét, akkor is elégedetlenül.

Anyám hallgatott, apám hasonlókép. Szomorú ebédek voltak ezek. Sokszor ott maradt a leves a tányérban és a könyesebb a szempillákon.

Szegény anyámnak ekkor egy vizsgálatása volt, hogy engem Klobusiczky érsek bevett kispapnak és könnyei örömkönyökké változtak.

Draga szülőim! bocsássatok meg ha e szent vizet le nem törölöm, hisz akkor én is édes örömkönyveket sirtam.

Hiador.

Jóteknycélú hangverseny. Hangverseny-nyel egybekötött táncmulatságot rendezett f. hó 17-én a Vadász-kürt szálló termeiben a zombori felsővárosi óvóegyesület, szegény gyermekek felruházására szolgáló alapja javára. A kaszinó-dalárdák közreműködésével előadott hangverseny zajos tetszést aratott. Ugy a dalárda adott férfikarának felléptet, mint Milsinszky „Eli dalát” és Kelő Mór ur szofóját sűrűn megtapsolták. Majd dr. Pataj Sándorné Vida Etelka urnó lépett fel, előbb Auber „Kacagó dalát” énekelve Czeisel Judit k. a. művészi zongorakísérete mellett, később Rajcsich László ural Verő Virágcsatájának „kettősét”. A közönség többször megismételte a művészi előadott dalokat. P. Vida Etelkának Rajcsich urban kiváló partnere volt: gyönyörű szép baritonja van. A szép számú közönség között vidékieket is láttunk ez estélyen, mely kedélyesség dol-gában nem hagyott fenn kívánni valót. A hangversenyt tánc követte, mely csak a késő reggeli órákban ért véget.

Békéltető bizottság választása. A zombori általános ipartestület kebelében működő békéltető bizottság alapszabályainak 5. §-a értelmében a békéltető bizottságba beválasztandó 12 segédtag és 3 póttagnak az általános ipartestület hivatalos helyiségében tartandó választás határnapján 1895. évi április hó 7-ének reggeli 9 órája ezennel kitűzték, melyre az érdekelt iparos segédek meghívottak azzal, hogy a választási jogosultsággal bíró segédek névjegyzéke folyó évi március hó 24-étől 1895. évi április hó 1-ig az ipartestület hivatalos helyiségében közszemlére fog kitétetni, ahol az ellen a netáni felszólamlások is eszközölhetők lesznek. Zomborban, 1895. március hó 16-án. Dr. Nikolics György, tb. rendőrfőkapitány, iparhatósági biztos.

Tanulmányut Szegedre. Az újvidéki polgári és kereskedelmi középiskola növendékeit, Bruck Ferenc igazgató és néhány tanár kíséretében a jövő hónap elején tanulmányi kirándulást tesznek Szegedre, az ottani gyár- és ipartelepek megtekintésére. Egyszermind föl-kérték Veszti Lajos polgári és kereskedelmi középiskolai igazgatót, hogy a tanulók és tanárok elszállásolásánál és kalauzolásánál nyújtson segédkezet. A szegedi kollegák a kirándulókat kalauzolni fogják és összeállítják a programot. Az újvidéki kiránduló társaság április 2-án érkezik Szegedre, onnan másnap Mezőhegyesre rándul át és visszajövet meg egy napot tölt Szegeden.

Eljegyzés. Spitzer Izidor, Spitzer Salamon apatini kereskedő, földbirtokos s községi virilista fia, eljegyezte Hódmezővásárhelyen Steiner József L. gőzmalom- és gőzfűrésztulajdonos leányát, Flóra kisasszonyt.

Március 15. Ó-Morovicáról írják: Ó-Morovicán az 1848. március 15-nek 47-ik évfordulóját a polgári kör március 15-én ritka lelkesedéssel ünnepelte meg. Az ünnepély a polgári kör tágas helyiségében délután 4 órákor vette kezdetét 275 főből álló férfi és nő közönség jelenlétével. A nagyterem, melyben az ünnepély lefolyt, igen szépen volt feldíszítve. Középen függött egy 4 oldalú alkotmány, melynek a bejáró ajtóval szemközt levő oldalán kivilágítva ez volt olvasható: „1848. március 15. Szabadság, egyenlőség, testvériség.” Az átellenes oldalon következő felirat volt: „Az egyetértés anyagya legyen e szent hon vezéressillaga, — e hazára boldogság derüljön. Eljen a haza!” Jobboldal volt Kossuth, bal oldalon Petőfi 48-ból arcképe szinte kivilágítva. — Ugy az emlékező, mint a felolvasók és szavalmányok kitünően sikerültek és meglepő éljént és tapsokat kaptak, melyeket a polgári kör dalárdája szabályos, összhangzatos dalaival folytonosan fokozott a közönség részéről. Este a tarsas vacsorán 131-en vettek részt, hol az ünnepélyen nyert lelkesítés következtében és a kitünő baranyai bor hatása alatt megeredtek a szép pohár köztöntök a hazára, a jelenlévő hölgyekre, a polgári kör dalstílusára stb. Vojnits Dezső ur pedig az ó-morovicai ösegyező-egylet IV-ik szövetkezetének tisztviselői, névszerint Vojnits Dezső, Beke József, Mathé László, Muzsik János urak részéről a polgári körnek 50 frtot adott egy Ó-Morovicán felállítandó Kossuth-szoboralapra, mely összeget a polgári kör elnöke átvevén, nyomban felhívta a jelenlevőket az e célra történendő adakozásra, melynek eredménye a következő: Kovács Gyula 2 frt, Guba József Topolyáról 1 frt, Somogyi Mihály 1 frt, Kuszabó Antal 2 frt, Szeicz Antal 20 kr, Erdei István 20 kr, Dömöndi Balint 20 kr, ifj. Tipold József 20 kr, Hamar János 20 kr, Hirt Gyula 20 kr, Gallos József 50 kr, Gallos Károly 50 kr, Kohut János 20 kr, Geller Ferenc 30 kr, Kocsis Péter 10 kr, Fogl József 30 kr, Komenda József 20 kr, Kovács Gáspár 20 kr, ifj. Gyenge József 20 kr, ifj. Kötő József 50 kr, Bézi Mihály 50 kr, Mészáros József 50 kr, Fejős János 50 kr, Pethő Felix 15 kr, Jenei Mihály 30 kr, összesen 67 frt 55 kr. Vacsora végeztével fenyves tanmulatság volt, mely reggeli 5 órákor végződött. Így folyt le az ünnepély. — Az ó-morovicai polgári kör választmánya részéről fogadják annak hó köszönetet e helyen is, úgy az ünnepélyen szerepelt egyének és a dalárda, valamint a kitünő vacsorát előadított Kohut József és kedves neje, nemkülönben a Kossuth-szoborra adakozó egyének is. A Kossuth-szoborra a gyűjtés folytatattani fog és a polgári körnek teljes szándéka az, hogy a közseg segítségével a szobrot a jövő évben az ezereves ünnepélyre felállítsa, mely ünnepélynek fenyponjtját fogja kepezni a szobor leleplezése. Adja a kegyelemnek Istene, hogy a polgári kör ezen hazafias célját megvalósíthassa! Az adakozók szívet pedig hassa át a kegyeletnek, mint legszebb erénynek érzelme, hogy hazánk elhunyt legnagyobb fiának Kossuth Lajosnak szobrára készséggel adakozzanak.

Nemzetközi lóvasár Érszekujvárott. A nyitramegyei gazdasági egyesület által a f. évi május hó 5-én és 6-án XIII-szor rendezendő érsekujvári nemzetközi nagy lóvasár máig eddig is 27 nagy külföldi lökereskedő jelentkezett, kik bizonyára fedezhetik majd szükségletüket azon kitünő anyagból, mely a vásárra felhajtva lesz. Ezen érsekujvári lóvasár évről-évre óriási arányokban fejlődik. Lakások és istállók az érsekujvári rendőrkapitány hivatalnál rendelkeznek.

Sztanisics községében a betétszerkesztési munkálatokkal immár elkészültek. Az új betétek át is adattak már a forgalomnak.

Kellemes fürdő. Valami Vidits Mita ácsmester csupa babonaságból a napokban megfürdött a még zajló Tiszában. A fürdő persze jéghideg volt, a babonas embernek azonban ennek dacára semmi baja nem esett.

Mértékhitelösítési hivatal. A kereskedelem-ügyi miniszter Jankovác községében mértékhitelösítő hivatalnak felállítását engedélyezte.

Uj gyógyszerár. A mult évben engedélyezett szöntai gyógyszerár a közigazgatási vizsgálat megejtése után folyó hó 14-én a közforgalomnak átadott.

Köszönetnyilvánítás. A zombori felsővárosi óvoda egyet f. hó 17-én rendezett táncvigalma alkal-mával fellíflizettek: dr. Spitzer Mór 10 frt; dr. Grünner Samu 9 frt; Bárány Zsiga 8 frt; dr. Spitzer Adolf (Dre-novei), Schlieszer testvérek, Kempel Albert, főmérnök Medveczky Zsiga 5—5 frt; Schmausz Endre, N. N., Robeim Károly 4—4 frt; Handler Jenő, Kollár Albert, Freund Samu, dr. Flesch Adolf, dr. Sági Samu, Koczkar Zsigmondné, Goldmann József 3—3 frt; Szilágyi Mor, dr. Bruck Armin 2 frt 50 kr; öz. Schlieszer Manóné, Neumann Samu, dr. Berkes Zsiga, Zimmermann Em, dr. Goldstein Ig., Bárány Lipót, Lövy Vilmos, Klein Lipót (Zenta), Spitzer J. B., Sándor Bela, Hagelmann Lajos, Zakó Milan 2—2 frt; dr. Pataj Sándor 1 frt 85 kr; Hirschenhauser és Kovács, Singer Samu 1 frt 50 kr; Városvy László 1 frt 10 kr; Keszler Dezső, Husveth Károly, Popovits Sebő, Gábor Isidor, Dr. Körtvélyessy Mor, Weber Ferenc, Gergurov Milan, Popovits Dusan, Tarczay Dezső, dr. Alföldy Árpád, dr. Szilágyi Vilmos István, Kelő Mór, Kende Ignác, Szemző Gyuláné, Mayer Adolf, Thum Adolf, Pock László, Pollak Dezső (Bpest), Schöffer Samu, Neuhaus M. és Zs., Messinger József, Weinberger Isidor, Lustig Károly, Kunbegyi Lustig Mór, Spitzer Jakab, Engel Mór, Adler Adolf, Sobr Sándor, Holländer József, Tóth Ernő, Raichl János 1—1 frt; Engel Adolf 50 kr; Wollner Adel 25 kr. Összesen 145 frt 85 kr. — Fogadják a nemeslekkü adakozók, továbbá dr. Pataj Sándorné Vida Etelka urnó, Milsinszky Emma és Czeisel Judith kisasszonyok, Bárczi Iván, dr. Horváth Akos, Kelő Mór, Milsinszky Alajos, Obholzer Gyula, Rajcsich László és Staudacher József urak, valamint a zombori kaszinói dalárda a szives közreműködésért, dr. Molnár Gyula ur a nyomtatványok ingyenes szolgáltatásáért, végül az egyesület vigalmi bizottsága a rendezés körül kifejtett sikeres fáradozásukért az egyesület nevében hálas köszönetemet. Zombor, 1895. március hó 19-én. Bárány Zsigáné, elnök.

Gyilkosság. Popovits Gyóka és Petrin Gyóka mosorini lakosok a napokban valami fölött összeszólakoztak. Civalkodás közben Popovits Gyókat annyira elfogta a dth, hogy kést rántva elő es szíven szurta elleufelét. Petrin szörnyet halt, a gyilkost elfogták.

Elfogott pénzhamisító. Az újvidéki rendőrség a napokban elfogta Csolics Jován foglalkozás nélküli embert, aki ezüst forintokat, husz filléreseket és szerb két dinárosokat hamisított. Csolicsot különben már régóta figyelemmel kísérte a rendőrség. A napokban éppen akkor tartóztatták le, amikor a hamis pénz dolgában alkudozott egy paraszttal. Csolics lakásán körülbelül száz forint ara hamis pénz s több pénzkészítéshez szükséges gépet találtak. Csolicsot, valamint a vele vadházasságban élő Markovics Katát a rendőrség átadta a törvényszéknek.

Leforrzott gyermekek. Cservenkaról írja tudósítónk: Cservenkan apró gyermekek fitrisztéshez vizet forraltak a leányok. A pólyás babát a legkisebb négy éves gyermek örizetere bízták. Már a torró viz az anya kezében volt, mikor a pólyás babát örző gyermek el kezdett sikítani, hogy a Margitka leesik. Az anya ijedtében elejtette a forróvizet edényt, melynek tartalma a nagyobb leányok lábára ömlött. Súlyos égési sebeket szenvedtek.

A bankókereskedő. Adáról írják a következőket: Meg a mult évi őszi vásárról volt itt egy vidéki ember ki magát, Miloszavlyevits Milan szabadkai jöhírű ügyvéd sógorának vallotta s keresett olyan embe-reket, kik tőle hamis pénzt volnának hajlandók vásárolni, mely esetben ő 500 frtért 5000 frtot és 1000 frtért 10,000 frtot volna hajlandó adni. Miután bárkinek fel-tünhet az, hogy ilyen üzletet csak az köthet, ki, vagy svindler, hogy ha maga nem is gyártja, úgy legalább foglalomba hoz hamis bankókat, nem igen került ember, ki vele üzletet mert volna kötni. Ezt meghallotta Konyo-vits Mitó itteni földmívelő is s miután nagyon szépen bangzott neki 500 frtért 5000 frtot kapni, ráment a lepre. Az előtte ismeretlen embernek átadott 500 frtot, ki azután kijelentette, hogy sógora Miloszavlyevits Milan fog neki ezek helyett 5000 frt hamis pénzt küldeni. A mi emberünk várt egy pár hétig, miután azonban a várva várt küldemény nem érkezett meg, kapta fogta magát s idegen név alatt — mert már akkor ő is kezdett valamit gyanítani — levelet irt nevezett ügyvéd urnak, hogy legyen szives neki a sógora által ígert 5000 frtot elküldeni, mit ha nem volna hajlandó, úgy legalább küldje vissza a sógora által felvett 500 frtot. Képzeltető volt Miloszavlyevits ur meglepetése a level vételekor, ki azonnal a levelet a szabadkai rendőrségre vitte. Másnap azután f. hó 10-én a szabadkai rendőrségtől egy biztos, két rendőr kíséretében kijött ide Adára a level íróját kinyomozni. Nem nagy fáradságába került azután meg-találni s a folytatott tudakozódás nyomán kimentek Konyovits Mita szállására s ötlet vettek vallatóra, ki azután hamarosan be is vallott, hogy ő az, a ki az ismeretlen egyének 500 frtot adott s ugyancsak ő a level írója is. Még az nap bevitték azután Szabadkára, hol most az ügyesség bürtönében vizsgálati fogságban van. De ép így járt egy ó-becei ember is, ki ugyanazon ismeretlen egyének színt 500 frtot adott s kit f. hó 11-én vettek be Szabadkára. Most azután együtt elmélkedhetnek a fölött, hogy hirtelen meggazdagodni még sem lehet.

A csapdában. Erdélyán Iszó szabóinas — mint Zentáról írják — valóságos lopási mániában szenved. Nemrég egy gyümölcsös bolt feltérésében tevékeny részt vett, de a tett elkövetéséért rá mért büntetés nem javította meg. Azóta már lopott stímenyét, tejet, sonkát, ha megcsipték és elverték az rajta keveset változtatott. A mult heten azonban olyan dolog történt vele, amire épen nem számított. Megszimatolta ugyanis, hogy Burány Janosék kamrájában nem kevés oldalas és kolbász van egyrakáson. Amikor mestere dohányzást küldötte, utjába ejtette Burány János házat, belopódzott alkonyattájt az udvarba, onnét a nyitott kamrába, hol hamarosan a pa-kolászhoz fogott. Az otthon levő gazdasszony, hallván a gyanus zörejt, a kamara-ajtájához lopódzott, és az ajtót a zárbán levő kulccsal nagy hirtelen becsukta, Iszó ur megijedt és eleinte meglapult, de látván, hogy másként ki nem jöhet, dörmöbözni, majd könyörögni kezdett.

kereskedelem-
ékbitelítő hi-

engedélyezett
gatal megejtése
adatott.

ori felsővárosi
igalma alkalm-
t; dr. Grünner
zer Adolf (Dre-

er, főmérnök
ndre, N. N.,
Kollár Albert,
samu, Koczár

Szilágyi Mór,
eszer Manóé,
mermann Em.,
Vilmos, Klein

or, Hagelmann
or 1 frt 85 kr;
1 frt 50 kr;

usveth Károly,
vélyessy Mór,
Dusan, Tarczay

Vilmos István,
Mayer Adolf,
pest), Schöffler

ei, Weinberger
Mór, Spitzer

dor, Holländer
Engel Adolf
5 frt 85 kr. —

bbá dr. Pataj
ma és Úzeisel

orvath Akos,
yula, Rajesich

nt, a zombori
rt, dr. Molnár

szolgáltatásért,
endezés körül

stilet nevében
cius hó 19-én.

Petrin Gyóka
t összeszólal-

ókát annyira
szíven szurta

elfogták.

vidéki rendőr-
alkozásnélküli

seket és szerb
en már régóta

okban éppen
éző dolgában

n körülbelül
énekszítéshez

mint a vele
adórság átadta

rvenkáról írja
fűrésztéséhez

t a legkisebb
ar a forró víz

babát őriző
rgitka leesik.

nynt, melynek
Sulyos égési

ak a követke-
itt egy vidéki

badkái jöbírú

olyan embe-
landók vásá-

és 1000 frtért
bárkinék fel-

thet, ki, vagy
ny legalább

került ember,
allotta Konyo-

nyagon szépen
ament a lépre.

500 frtot, ki
vlyevits Milán

zt küldeni. A
zomban a várva

fogta magát s
kezdett vala-

l urnak, hogy

5000 frtot el-
egalabb küldje

epzelhető volt
vételekor, ki

vitte. Masnap

gtól egy biztos,
a levél íróját

at azután meg-
mán kimentek

vallatorra, ki
z, a ki az isme-

esak ő a levél
zabakara, hol

fogságban van.
ki ugyanazon

ott s kit f. hó
együtt elmél-

zadagolni még

abóinas — mint

aban szenved.

tevény részt

tes nem javi-

ejét, sonkát, ha

változtatott. A

ele, amire épen

gy Burány Já-

kolbász van

küldötte, utjába

alkonyattját az

amarosan a pa-

ony, hallván a

ott, és az ajtót

esukta, Iszó ur

hogy másként

brógni kezdett.

Burányé az ajtón keresztül történt töredelmes vallomá-
sából megtudván a tolvaj kilétét, mesteréért küldött, ki
a javíthatatlan tolvajt nyomban elcsapta. Ugy hallottuk,
hogy az elzárás után levő fu, most az utcákon ténfereg,
hozzátartozói — ha ugyan vannak ilyenek — nagy jót
ténnek vele, ha javító intézetbe küldenek.

Halpaprikás. Matzitz Gusztávnak a „Tigrishez“
címzett vendéglőjében ma este halpaprikás lesz. Egy
teríték 2 korona.

Helyreigazítás. Lapunk folyó hó 22-iki szá-
mának „Ujdonságok“ rovatában „Feltűzések“ cím alatt
a temerini nyilvános izraelita népiskola által rendezett
előadásra vonatkozó hírtünk oda módosított, hogy Ruff
Mór ur nem 1, hanem 3 frtot fizetett felül.

Művészet és irodalom.

A „Vasárnapi Ujság“ március 17-iki száma
20 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: „Pe-
tőfi napja.“ Emlékezés március 15-ére. Vajda Jánostól.
— „A még élő márciusi ifjak.“ (Jókai Mór, Vajda János,
Degré Alajos és Dobsa Lajos fiatalkori arcképeivel, s
képpel: „A magyar ifjuság küldöttsége üdvözlí a francia
köztársasági kormányt, 1848. márciusában.“) — „A le-
vél.“ Költemény Szabolcs Mibálytól. — „A titok.“
Elbeszélés. Irta Zempléni Árpád. — „Kirándulás az
Ápis-sírokhoz Együttomab.“ Szalay Imrétől. (Képekkel,
egyiptomi fényképek után.) — „Sang Jan Hun, a kínai
békekövet.“ (Arcképpel és képpel: Mutsuhito japán csá-
szár elindulása Hiroshimába, a főhadiszállásra.) — „Az
állatok elete telen.“ — „Ifjabb Jókai Mór.“ (Arcképpel.)
— „Hogy tanár budapesti Pasteur-intézete.“ (Hogy
tanár arcképeivel, és képekkel az intézetből, Jantyk
Mátás rajzai után.) — „Elsüllyedt bálók.“ — Irodal-
om és művészet, Közintézetek és egyetek, Sakkjáték,
Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. — A
„Vasárnapi Ujság regénytára“ e héten „Egy diva a
század elején“ címmel korrajzot közöl Zöldi Mártontól,
Goró Lajos rajzaival, továbbá Verne Gyula „Antifer
mester csudalatos kalandjai“ című regényének folytatását
közli, az eredeti francia kiadás rajzaival illusztrálva. A
„Vasárnapi Ujság“ előzetési ára negyedévre 2 frt, a
„Politikai Ujdonságok“-kal együtt 3 frt. Megrendelhető
a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-
utca 4. szám.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Nép-
lap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre
csak 1 frt 20 kr.

Budapesti Hírlap. Az újságcsinálás egyik
főfeladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesítése.
Még száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak
a Bécsből kapott legmagasabb engedéllyel vehetett
tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek mulva.
Ma huszonegy óra sem mulhat el, hogy a közönséget
ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ
nevezetesebb eseményeiről. Tavirat, telefon, éber levelező
a világ mind a négy tájkáról s az ország minden né-
pesebb pontjáról hirt adnak mindarról, ami igényt tarthat
a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink e renge-
tegeből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen
feldolgozni azt, ami a közönségre nézve szükséges,
hasznos és érdekes: ebben a Budapesti Hírlap fennállása
óta eddig utól nem ért példaadással járt elől, mert szer-
kesztőségünk az a meggyőződés vezeti munkájában,
hogy a közönség semmit sem várhat el annyira újság-
jától, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelki-
ismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi
anyagi és közművelődési érdeke, ez a mai zsurnalisztika
fejődési iránya. Ott pedig, nevezetesen azokban a rova-
tokban, ahol magának a Budapesti Hírlapnak a véle-
ménye, ítelete, iránya, karaktere, egyszerűval egyénisége
nyilatkozik meg, tizenegy évi tűzpróba után már min-
denki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hírlaptól. Az
előzetési feltételek a következők: egy hónapra 1 frt
20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, félévre 7 frt, egész évre
14 frt. Videkről legelőször a postautalványon való
előzetés. Cím: Budapesti Hírlap kiadóhivatala Buda-
pesten, VIII. ker. Rökk Szilárd-utca 4. szám és József
körút 5. szám.

Milyen legyen a jó újság? A jó újság
mindig olyan legyen, hogy mindenki megtalálja benne
azt, amit tudni szükséges. A földirtokos és a gazda
ember azt várja el újságjától, hogy mindenkor gyors,
jó és megbízható tudósításokat hozzon a piaci árakról,
a vetések állásáról, az aratás menetéről, valamint azt,
hogy a napirenden levő szakkérdéseket behatóan tár-
gyalja. Az iparos azt várja, hogy lapja foglalkozzék
ipari ügyekkel, az iparos osztály érdekeivel; kísérelje
figyelemmel az ipari új találmányokat és az iparkialli-
tasokat s hozzon mindezekről részletes tudósításokat. A
kereskedő azt kívánja első sorban, hogy lapja pontos
és megbízható tőzsdei tudósítással lássa el és foglal-
kozzék behatóan a kereskedelmet érdeklő minden kér-
désről. A tisztviselő óhajtja, hogy az ő sorsával is fog-
lalkozzék a lap; a politikus pedig azt, hogy lapja az
országgyűléssel s minden politikai napikérdéssel minél
bővebben és minél tárgyilagossággal foglalkozzék. A ház-
asszonya elengedhetlenül tartja, hogy a családhöz jár-
ratott napilap bő regényolvasmányt, valamint érdekes
és tanulságos tárcaközleményeket tartalmazzon, melyek
sorában egy-egy jó divattudósítást is szívesen fogad. A
nagy közönség pedig általában megköveteli, hogy újsá-
ga úgy híreinek gyorsasága, megbízhatósága és válto-
zatossága, mint azok gondos feldolgozása tekintetében,
valamint összes publicisztikai és irodalmi közleményeivel
feltettlenül modern színvonalon álljon; tájékoztat nyújtson
mindenről és emellett mulattasson és mulattatva oktasson.
Ennyiféle követelésnek csak oly újság tehet eleget,
mint a Csávolszky Lajos országgyűlési képviselő, főszerkesztő
és Kossuth Ferenc főmunkatárs vezetése alatt megjelent
Egyetértés. Ez a lap nagy terjedelme, mint elsőrangú
munkatársainak és az egész világon szerződött leve-
lezők tömege által egyedül van abban a helyzetben,
hogy a közönség minden igényét kielégíthesse, miről
mindenki egy-két szám áttekintése által könnyen meg-
győződést szerezhet. Az Egyetértésből, mely kétségtelenül
hazánk legelső rangú és legelőkelőbb napilapja, a kiadó-
hivatal az érdeklődőknek szívesen küld mutatványsszámot.

Napilap ingyen. Alig hihető annak lehetősége,
pedig mégis tény. Aki ingyen akar napilapot, még pedig
kittűnően szerkesztett napilapot olvasni, ezt könnyen el-
érheti, ha a „Magyar Ujság“ politikai és közgazdasági
napilapot (kiadóhivatal: Budapest, granátos-utca 1.)
járta. Ez a lap ugyanis ingyen ad minden előfizetőnek
mindannyiszor annyi kötet kittűnő regényt, a hány óra

az előfizetést beakadályozta; ingyen küldi meg minden elő-
fizetőnek a „Budapesti Látogatók Lapja“ című diszesen
illusztrált folyóiratot és végre minden fél- és egész éves
előfizetőt részletes sorsjegy-nyereményeiben, melyek
évenként 14 millió koronát képviselnek. Ezen kedvez-
mények értéke jóval nagyobb lévén az előzetési díjnál,
mely egy évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt
és egy óra 1 frt — az előfizetők a Magyar Ujságot
valóban teljesen ingyen kapják.

Megyei élet.

Bezdán, 1895. március 15.

Március 15-ike. — Közgyűlés. — Bucsuzó főszolgabíró. — Színészet.

A bezdáni polgári olvasókör, mely pártolás hiányá-
ban, különösen az utóbbi időkben, sokszor állott — a
majdnem 30 évi fennállása után — a végfelfoszolás lejtőjén,
egyes, fáradságot nem ismerő tagok buzgólkodása folytán
végre is erejében megifjodva lépett a közönség elé. —
Ez idő szerint kerek 100 tagot számlál s a szűknek
bizonyult eddigi bérhelyiségét a „Frank“-féle vendéglő
tágas és kényelmesen berendezett helyiségével cserélte
fel, hol neuzeti ujjáébredésünk nagy napját, március
15-ét lelkesen ünnepelte meg.

Társas vacsorát rendezett, melyen bevezetőül a kör
jelenlegi elnöke: Ligeti Dávid hazafias szavakban em-
lekezett meg a jelentőségteljes nap magasos voltáról,
majd pedig a kör történetét esetelte röviden.

A vacsora alatt több hazafias felköszöntő hangzott
el és a jó kedvben sem volt hiány, úgy hogy biz a nap
már jó magasan állott, midőn a kedélyes társaság reg-
gel oszladozni kezdett.

Érdekes tárgyú közgyűlése lesz községeinknek e
hó 30-án. A községi jegyző eddigi készpénzfizetése szá-
bályrendeletileg megállapított 783 frt 27 krból állott, a
minap azonban Hegyessy Ferenc és több képviselőtársa
egy írásbeli indítványt nyújtottak be, mely szerint in-
dítványozzák, hogy a jegyző eddigi fizetése, — több
mint 22 évi buzgó szolgálata után, egyedül csak szem-
mélyéhez kötve, a jegyzői fizetésre vonatkozó szabály-
rendelet érintése nélkül s a nyugdíjra és a netaláni
végkielégítésre semmi következtetést sem vonva — emel-
tessék fel 1200 frtra.

A képviselőtestület eme indítványnak egyhangulag
helyt adott s annak tárgyalását folyó hó 30-ára tűzte ki.
— Köztudomásu az, hogy községeink közközlés-mentes,
mert az összes kiadásokat az ésszerűleg kezelt törzs-
vagyon jövedelméből bőven fedezi és való tény az is,
hogy az anyagi siker e nagyszerű eredményében a fő-
érdem Bosnyak János jegyzőt illeti meg, tehát méltán
várható, hogy a képviselőtestület revansul egyhangulag
bele megy a fizetésemelésbe, — s ha már most tekin-
tetbe vesszük azt, hogy általában tisztelt jegyzőinknek
ezenkívül a párbér kezelésért is van 120 frtnyi évi díja
s így ha fizetésemelési ügye sikerül, 1320 frt évi kész-
pénz járandósága lesz, bizvást elmondhatjuk, hogy ez:
páratlanul áll a községi jegyzői téren széles e Magyar-
országban.

Igen szépen róttá le őszinte halálját Bezdán községi
képviselőtestülete, volt főszolgabírája: Poppovits Dusan
irányában. Nevezett főszolgabíró ur ugyanis, azon alka-
lomból, hogy a vármegye törvényhatósági bizottságának
osztatlan bizalma folytán központi főszolgabíróvá válas-
ztatott meg, a járása alá tartozott községektől, a képv-
selőtestületekhez intézett körlevelével bucsuzott el. —
Ezen meglepő körlevelet nemrég tárgyalta községeink
képviselőtestülete és a közgyűlés egyhangu, lelkes ha-
tározattal mondott köszönetet a bucsuzó főszolgabírónak,
é községi mint erkölcsi testület és az összes lakosság
irányában 11 évi buzgó hivataloskodása alatt allandóan
tanúsított jóakarataért és arról eredeti jegyzőkönyvön
ertesítette is a távozó, közszeretettnek örvendő főszol-
gabíró.

Thália papjai is meglátogatnak bennünket legkö-
zelebb, a mennyiben Zoltán Gyula vidéki színigazgató
— ki társulatával jelenleg az apatinaknak szerez kel-
lemes estéket — meg e héten itt megkezdte jól szervezett
társulatával az előadásokat s mint az előleges színi je-
lentésből kitűnik, 12 jeles színűre nyit bérletet, melyre
nézve a mult heten már meg is kezdte a gyűjtést.

Peregrin.

CSARNOK.

Nincs helyi hír! . . .

(Egy riporter tragoediája.)

I. Jelenet a kaszinóban.

Egy ur, (becsapja bosszusan a lapot). Így én is
tudnék lapot csinálni. Üres tárca, napkepvé politizálás,
de helyi hír minél kevesebb.

Masodik ur. Pedig egy vidéki lap első és legfon-
tosabb kelleke a bő és jó helyi rovat.

Első ur. Úgyes riporter kellene. Így megbukik
a lap.

Chorusban: megbukik a lap.
(A lapkiadó a szomszéd asztalnál ül és fültannja a
jelenetnek. Rohan a szerkesztőhöz.)

II. Jelenet a szerkesztőségben.

A kiadó, (magas hangon). Szerkesztő ur, baj van.
A lapot mindenünnen visszautasítják, mert nincs elég
helyi hír. Vagy lesz a bolnapi lapban hat hasáb helyi
hír, vagy kijelentem a lapban, hogy a riporter egy lelki-
ismeretlen, lusta trater, aki annyit ért a lapcsináláshoz,
mint hajdu a harangütöshöz.

Szerkesztő (ket hanggal feljebb a fűelő, de majd-
nem asztal alá buzdo riporterhez). Hallja! Mket kell
nekem halluom a maga szépséges szemeiért Vagy lesz
a bolnapi számban tíz hasáb hír, vagy felspékelem az
urat erre az ollora. Értette? Merjen meg egyszer előleget
kerni . . .

Riporter (az után magában): Az ollótól egy igazi
újságíró nem fél, hanem előleget kérdése bant. Az összes
hírforrások bevannak dugulva vagy gombolkozva. Egy
kis pletyka sem kering. Isten neki, végig házalom a
hivatalokat.

I. helyen.

Riporter. Kiadó ur valami érdekes hirt.
Kiadó. A maga-baromi kisbíró udvaráról tegnap
ismeretlen tettesek két tyukot elemeletk.
Rip. (Kétségbeesve.) Csak ez?

Kiadó. Furcsa, persze.
Rip. (Savanyu arccal elkullog.)

II. helyen.

Rip. Tanácsos ur, nem akadna valami a lap
számára?

Tanácsos. Absolute semmi. A mi a hivatalban tör-
ténik az titok. Az ember nem lehet eléggé óvatos. Egy-
egy elejtett szóból hasábokat irnak. Tessék gyülesekről
referálni.

Bip. De ma nincs gyűlés, helyi hír pedig kell.
Tan. Nincs! Pünkstum.

Rip. Köszönöm. Alás szolgálja.

III. Rendőrségnél.

Rip. Jó napot biztos ur. Hogy és miként? Mi
újság? Mi újság?

Biztos. (Mogorván.) Semmi, ha volna sem monda-
nám meg, persze mikor hír kell, jők vagyunk, de bezzeg
kit titnek, szidnak minden lapban, mint a rendőrséget.
Nem történt semmi, alás szolgálja.

Jelenet a riporter lakásán.

Rip. (Az asztalnál ül.) Hiába nincs, nem történik
semmi. De hol a belátás. Minden szerkesztő zsarnoknak
született. Nem ad többé előleget. Hát, hogy élék én
meg — előleg nélkül. Már három bolnapra kiszedtem a
fizetésemet. Az utcára csak nem mehetek lakni? Ej,
írjunk egy riport cikket.

Szenzációs öngyilkosság.

Ma délután városunk tulontól nyugodt életét egy
szenzációs öngyilkosság híre verte föl, Szaladár Aladár,
lapunk ismert riportere, a városzerte kedvelt újságíró
az Előleg városnegyedi lakásán felakasztotta magát. A
szerencsétlen fiatal ember már két órája meg volt halva,
mikor a kéziratért jövő szedőgyerek lármájára feltörték
a szoba ajtaját. Rémes, borzasztó . . . stb. stb.

Következnek a fejtegetek: az öngyilkosság oka, az
öngyilkosság hatása, az öngyilkos életrajza, a szerkesz-
tőség gyászja, előkészületek a temetésre.

Mikor a cikk kész, borítéka teszi, megcimezi, a
szerkesztőségbe küldi és az úres fogastra felakasztja
magát.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Alkalmazást nyer.

Veprovác községi jegyzői irodájában egy,
legalább 6 középiskolai osztályt végzett nőtlen
fiatal ember azonnal alkalmazást nyer.

Közelebbi feltételek alulirt községi jegyzőnél
megtudhatók.

Veprovác, 1895. évi március hó 17-én.

Faller Alajos,

jegyző.

2-1

Haszonbéri hirdmény.

Bajsa községi elüljárósága részéről ezennel közhírré
tétetik, miszerint az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a értelmé-
ben Bajsa községi mint erkölcsi testületet illető vadászati
jog, Bajsa községi 5600 hold ⁹¹⁹/₁₀₀₀ □ öf területű ha-
tárát illetőleg **folyó 1895. évi majus hó 5-én**
déltáni 3 órakor Bajsa községüzánál — 1895.
évi augusztus hó 1-től 1901. évi julius hó 31-ik napjáig
bezárolag 6 évi időszakra — nyilvános árverés útján a
legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községüzánál a jegyzői
irodában bármikor megtekinthetők.

Kelt Bajsa községében, 1895. évi március hó 12-én.

Szilvász János,
jegyző.

Prerádovits Szávó,
bíró.

1372. szám.

kig. 1895.

Pályázati hirdmény.

Szántova községében a sztlésznői állás leköszönés
folytán turesedésbe jöven, ezen állás elnyerésére pályá-
zatot hirdetek.

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni
óhajtják, miszerint oklevéllel felszerelt kérvényeiket
hozzám **folyó évi április hó 4-éig** nyújtsák be.

Ezen állással járó évi javadalmazás 50 forint és
minden sztlési eseténél 60 kr.

Baján, 1895. évi március hó 16-án.

Latinovits Gyula,

főszolgabíró.

1262. szám.

kig. 1895.

Pályázati hirdmény.

Járásombhoz tartozó Gara községében a községi
irnyi állás lemondás folytán turesedésbe jöven, ezen
állásra pályázatot nyitok.

Felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni
óhajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeiket
hozzám **folyó évi április hó 4-éig** nyújtsák be.

Ezen állás évi javadalmazása 300 frt.

Baján, 1895. évi március hó 16-án.

Latinovits Gyula,

főszolgabíró.

kereskedelm-
tekhitelesítő hi-

engedélyezett
gálat megejtése
adatott.

ori felsővárosi
vigalma alkalm-
rt; dr. Grünert
zer Adolf (Dre-
bert, főmérnök
Endre, N. N.,
Kollar Albert,
Samu, Koczkar
Szilágyi Mór,
ieszer Manoné,
mermann Em.,
Vilmos, Klein
a, Hagelmann
dor 1 frt 85 kr.;
u 1 frt 50 kr.;
usveth Károly,
vélyessy Mór,
Dusan, Tarczay
Vilmos István,
e, Mayer Adolf,
Bpesti, Schöffner
ef, Weinberger
r Mór, Spitzer
dor, Holländer
; Engel Adolf
5 frt 85 kr. —
abba dr. Pataj
mma és Czeisel
Horváth Ákos,
nyula, Rajcsich
nt a zombori
ért, dr. Molnár
zolgáltatásáért,
rendezés körül
stillet nevében
cius hó 19-én.

Petrin Gyóka
tt összeszólal-
rókat annyira
szíven szurta
elfogták.

vidéki rendőr-
falköznevelők
eseket és szerb
en már régóta
okban éppen
éző dolgában
án körülbelül
ézőkészítéshez
amint a vele
ndőség átadta

rvenkáról írja
ftfőrszítéséhez
at a legkisebb
ár a forró víz
habát őriző
argitka leesik.
ényt, melynek
Sulyos égési

ak a következ-
itt egy vidéki
badkai jöbírú
olyan embe-
ajlandók vásá-
és 1000 frtért
bárkinék fel-
bthet, ki, vagy
gy legalább
került ember,
allotta Konyo-
n szepen
rament a lepre-
500 frtot, ki
vlyevits Milán
zt küldeni. A
zomban a várva
fogta magát s
s kezdett vala-
d urnak, hogy
5000 frtot el-
egalabb küldje
lepelhető volt
vetelekor, ki
vitte. Masnap
gtól egy biztos,
a level íróját
lt azután meg-
munka kimentek
vallatora, ki
z, a ki az isme-
esak ő a level
zabakára, hol
fogságban van.
ki ugyanazon
dott s kit f. hó
n együtt elmél-
zadagolni még

abóinas — mint
iában szenved.
tevekeny részt
etes nem javít-
et, sonkát, ha
változtatott. A
vele, amire épen
gy Burány János
s kolbász van
küldötte, utjába
alkonyattájt az
amarosan a pa-
zony, hallván a
zott, és az ajtót
esukta, Iszó ur
hogy másként
örögi kezdett.

Burányé az ajtón keresztül történt töredelmes vallomá-
sából megtudván a tolvaj kilétét, mesteréért küldött, ki
a javíthatatlan tolvajt nyomban elcsapta. Ugy hallottuk,
hogy az elzülés utján levő fiu, most az utcákon ténfereg,
hozzátartozói — ha ugyan vannak ilyenek — nagy jót
tennének vele, ha javító intézetbe küldnék.

Halpaprikás. Matzitz Gusztávnak a „Tigrishez“
címzett vendéglőjében ma este halpaprikás lesz. Egy
teriték 2 korona.

Helyreigazítás. Lapunk folyó hó 22 iki szá-
mának „Ujdonságok“ rovatában „Felfülfizetések“ cím alatt
a temerini nyilvános izraelita népiskola által rendezett
előadásra vonatkozó hírtünköt oda módosítottuk, hogy Ruff
Mór ur nem 1, hanem 3 frtot fizetett felül.

Művészet és irodalom.

A „Vasárnapi Ujság“ március 17 iki száma
20 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: „Pe-
tőfi napja.“ Emlékezés március 15-ére. Vajda Jánostól.
— „A még élő márciusi ifjak.“ (Jókai Mór, Vajda János,
Degré Alajos és Dobsa Lajos fiatalkori arcképeivel, s
képpel: „A magyar ifjúság küldöttsége üdvözlö a francia
köztársasági kormányt, 1848. márciusában.“) — „A le-
vél.“ Költemény Szabolcska Mihálytól. — „A titok.“
Elbeszélés. Irta Zempléni Árpád. — „Kirándulás az
Ápis-sírokhöz Együttom.“ Szalay Imrétől. (Képekkel,
egyiptomi fényképek után.) — „Sang Jan Hun, a kínai
békekövet.“ (Arcképpel és képpel: Mutsuhito japán csá-
szár elindulása Hiroshimába, a főhadiszállásra) — „Az
állatok élete telen.“ — „Ifjabb Jókai Mór.“ (Arcképpel.)
— „Hőgyes tanár budapesti Pasteur-intézete.“ (Hőgyes
tanár arcképeivel, és képekkel az intézetből, Jantyk
Mátyás rajzai után.) — „Elsüllyedt bálozók.“ — Irodal-
om és művészet, Közintézetek és egyletek, Sakkjáték,
Képtalány, Egyveleg, stb. rendes heti rovatok. — A
„Vasárnapi Ujság regénytára“ e héten „Egy diva a
század elején“ címmel korrajzot közöl Zöldi Mártontól,
Goró Lajos rajzaival, továbbá Verne Gyula „Antifer
mester csudálatos kalandjai“ című regényének folytatását
közli, az eredeti francia kiadás rajzaival illusztrálva. A
„Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 2 frt, a
„Politikai Ujdonságok“-kal egyült 3 frt. Megrendelhető
a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-
utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Nép-
lap“, a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre
csak 1 frt 20 kr.

Budapesti Hirlap. Az újságcsinálás egyik
főfeladata: a közönség helyes, gyors s pontos értesítése.
Meg száz éve sincs annak, hogy a magyar sajtó csak
a Bécsből kapott legmagasabb engedéllyel vehetett
tudomást a külföld eseményeiről, így is csak hetek múlva.
Ma huszonnégy óra sem mulhat el, hogy a közönséget
ne értesítsük nemcsak hazánk, hanem az egész világ
nevezetesebb eseményeiről. Tavirat, telefon, éber levelező
a világ mind a négy tájkáról s az ország minden né-
pesebb pontjáról hirt adnak mindarról, ami igényt tarthat
a művelt ember érdeklődésére. Tudósításaink e renge-
tegből kiválogatni és megrostálni, ügyesen és tetszetősen
feldolgozni azt, ami a közönségre nézve szükséges,
hasznos és érdekes: ebben a Budapesti Hirlap fennállása
óta eddig utól nem ért példaadással járt elől, mert szer-
kesztőségünk az a meggyőződés vezeti munkájában,
hogy a közönség semmit sem várhat el annyira újság-
jától, mint azt, hogy pontosan, megbízhatóan és lelki-
ismeretesen legyen tájékoztatva. Ez a közönség igazi
anyagi és köznevelődési érdeke, ez a mai zurnalisztika
fejlődési iránya. Ott pedig, nevezetesen azokban a rova-
tokban, ahol magának a Budapesti Hirlapnak a véle-
ménye, itélete, iránya, karaktere, egyszóval egyénisége
nyilatkozik meg, tizenegy évi tüzpróba után már mien-
denki tudja, hogy mit várhat a Budapesti Hirlaptól. Az
előfizetési feltételek a következők: egy hónapra 1 frt
20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, félévre 7 frt, egész évre
14 frt. Videkről legcélszerűbb a postautalványon való
előfizetés. Cím: Budapesti Hirlap kiadóhivatala Buda-
pesten, VIII. ker. Rökk Szilárd-utca 4. szám és József
körút 5. szám.

Milyen legyen a jó újság? A jó újság
mindig olyan legyen, hogy mindenki megtalálja benne
azt, amit meg tudnia szívesen. A földirtokos és a gazda-
ember azt várja el újságjától, hogy mindenkor gyors,
jó és megbízható tudósításokat hozzon a piaci árakról,
a vetések állásáról, az aratás menetéről, valamint azt,
hogy a napirenden levő szakkérdéseket behatóan tár-
gyalja. Az iparos azt várja, hogy lapja foglalkozzék
ipari ügyekkel, az iparos osztály érdekeivel; kísérje
figyelemmel az ipari új találmányokat és az iparkialli-
tásokat s hozzon mindezekről részletes tudósításokat. A
kereskedő azt kívánja első sorban, hogy lapja pontos
és megbízható tőzsdei tudósításokkal lássa el és foglal-
kozzék behatóan a kereskedelmet érdeklő minden kér-
déssel. A tisztviselő óhajtja, hogy az ő sorsával is fog-
lalkozzék a lap; a politikus pedig azt, hogy lapja az
országgyűléssel s minden politikai napikérdéssel minél
bővebben és minél tárgyilagosabban foglalkozzék. A ház-
asszonya elengedhetlennek tartja, hogy a családhoz já-
ratott napilap bő regényolvasmányt, valamint érdekes
és tanulságos tárcaközleményeket tartalmazzon, melyek
sorában egy-egy jó divattudósítást is szívesen fogad. A
nagy közönség pedig általában megköveteli, hogy új-
sága gy hireinek gyorsasága, megbízhatósága és vál-
tozatossága, mint azok gondos feldolgozása tekintetében,
valamint összes publicisztikai és irodalmi közleményeivel
feltétlenül modern színvonalon álljon; tájékozást nyújtson
mindenről és emellett mulattaljon is mulattatva oktaso-
son. Ennyiféle követelésnek csak oly újság tehet eleget,
mint a Csávolszky Lajos országgy. képviselő, főszerkesztő
és Kossuth Ferenc főmunkatárs vezetése alatt megjelenő
Egyetértés. Ez a lap nagy terjedelme, mint elsorangu
munkatársainak és az egész világon szerződött leve-
lezők tömege által egyedül van abban a helyzetben,
hogy a közönség minden igényét kielégíthesse, miről
mindenki egy-két szám áttekintése által könnyen meg-
győződést szerezhet. Az Egyetértésből, mely kétségtelenül
hazánk legelső rangú és legelőkelőbb napilapja, a kiadó-
hivatal az érdeklődőknek szívesen küld mutatványszámot.

Napilap ingyen. Alig híhető annak lehetősége,
pedig mégis tény. Aki ingyen akar napilapot, még pedig
kittünően szerkesztett napilapot olvasni, ezt könnyen el-
érheti, ha a „Magyar Ujság“ politikai és közgazdasági
napilapot (kiadóhivatal: Budapest, granátos-utca 1.)
járta. Ez a lap ugyanis ingyen ad minden előfizetőnek
mindannyiszor annyi kötet kittünő regényt, a hány óra

az előfizetést beküldötte; ingyen küldi meg minden elő-
fizetőnek a „Budapesti Látogatók Lapja“ című diszesen
illusztrált folyóiratot és végre minden fél- és egész éves
előfizetőt részesíti sorsjegy-nyereményeiben, melyek
évenként 14 millió koronát képviselnek. Ezen kedvez-
mények értéke jóval nagyobb lévén az előfizetési díjnál,
mely egy évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt
és egy óra 1 frt — az előfizetők a Magyar Ujságot
valóban teljesen ingyen kapják.

Megyei élet.

Bezdán, 1895. március 15.

Március 15-ike. — Közygűlés. — Bucsuzó főszoigabiró. — Színészet.

A bezdáni polgári olvasókör, mely pártolás hiányá-
ban, különösen az utóbbi időkben, sokszor állott — a
majdnem 30 évi fenállása után — a végfeloszlás lejtőjén,
egyed, fáradságot nem ismerő tagok buzgólkodása folytán
végre is erejében megifjodva lépett a közönség elé. —
Ez idő szerint kerek 100 tagot számlál s a szűknek
bizonyult eddigi bérhelyiségét a „Frank“-féle vendéglő
tágas és kényelmesen berendezett helyiségével cserélte
fel, hol nemzeti ujjáébredésünk nagy napját, március
15-ét lelkesen ünnepele meg.

Társas vacsorát rendezett, melyen bevezetőül a kör
jelenlegi elnöke: Ligeti Dávid hazafias szavakban em-
lékezett meg a jelentőségteljes nap magasatos voltáról,
majd pedig a kör történetét eszettele röviden.

A vacsora alatt több hazafias felkészöntő hangzott
el és a jó kedvben sem volt hiány, úgy hogy biz a nap
már jó magasan állott, midőn a kedélyes társaság reg-
gel oszladozni kezdett.

Érdekes tárgyú közgyűlése lesz községünknek e
hó 30-án. A községi jegyző eddigi készpénzfizetése sa-
bályrendeletileg megállapított 783 frt 27 krból állott, a
minap azonban Hegyessy Ferenc és több képviselőtárs
egy írásbeli indítványt nyújtottak be, mely szerint in-
dítványozzák, hogy a jegyző eddigi fizetése, — több
mint 22 évi buzgó szolgálata után, egyedül csak sze-
melyéhez kötve, a jegyzői fizetésre vonatkozó szabály-
rendelet érintése nélkül s a nyugdíjra és a netaláni
végkielégítésre semmi következtetést sem vonva — emel-
tessék fel 1200 frtra.

A képviselőtestület eme indítványnak egyhangulag
belyt adott s annak tárgyalását folyó hó 30-ára tűzte ki.
— Köztudomásu az, hogy községünk közkölség-mentes,
mert az összes kiadásokat az ésszerűleg kezelt törzs-
vagyoni jövedelméből bőven fedezi és való tény az is,
hogy az anyagi siker e nagyszerű eredményében a fő-
érdem Bosnyak János jegyzőt illeti meg, tehát méltán
várható, hogy a képviselőtestület revansul egyhangulag
bele megy a fizetésemelésbe, — s ha már most tekin-
tetbe vesszük azt, hogy általán tisztelt jegyzőnknek
ezenkívül a párbér kezelésért is van 120 frtnyi évi díja
s így ha fizetésemelési ügye sikerül, 1320 frt évi kész-
pénz járandósága lesz, bizást elmondhatjuk, hogy ez:
páratlanul áll a közséjegyzői téren széles e Magyar-
országban.

Igen szépen róttá le őszinte haláját Bezdán községi
képviseletstülete, volt főszoigabirája: Poppovits Dusán
irányában. Nevezett főszoigabiró ur ugyanis, azon alka-
lomból, hogy a vármegye törvényhatósági bizottságának
osztatlan bizalma központi főszoigabiróvá válasza-
tatott meg, a járása alá tartozott községektől, a képv-
selőtestületekhez intézett körlevelével bucsuzott el. —
Ezen meleghangú körlevelét nemrég tárgyalta községünk
képviseletstülete és a közgyűlés egyhangu, lelkes ha-
tározattal mondott köszönetet a bucsuzó főszoigabirónak,
e község mint erkölcsi testület és az összes lakosság
irányában 11 évi buzgó hivataloskodása alatt állandóan
tanúsított jóakarataért és erről eredeti jegyzőkönyvön
ertesítette is a távozó, közszeretettnek örvendő főszo-
igabirót.

Thália papjai is meglátogatnak bennünket legkö-
zelebb, a mennyiben Joltán Gyula vidéki színigazgató
— ki társulataival jelenleg az apatinaknak szerez kel-
lemes esteket — meg e héten itt megkezdí jól szervezett
társulataival az előadásokat s mint az előleges színi je-
lentésből kitűnik, 12 jeles színműre nyit berletet, melyre
nézve a mult heten már meg is kezdte a gyűjtést.

Peregrin.

CSARNOK.

Nincs helyi hír! . . .

(Egy riporter tragoediája.)

I. Jelenet a kaszinóban.

Egy ur, (becsapja bosszusán a lapot). Így én is
tudnék lapot csinálni. Üres tárcá, napkepű politizálás,
de helyi hír minél kevesebb.

Masodik ur. Pedig egy vidéki lap első és legfon-
tosabb kelleke a bő és jó helyi rovat.

Első ur. Úgyes riporter kellene. Így megbukik
a lap.

Chorusban: megbukik a lap.
(A lapkiadó a szomszéd asztalnál ül és fültanuja a
jelenetnek. Rohan a szerkesztőhöz.)

II. Jelenet a szerkesztőségben.

A kiadó, (magas hangon). Szerkesztő ur, baj van.
A lapot mindenünneen visszautasítják, mert nincs elég
helyi hír. Vagy lesz a holnap lapban hat hasáb helyi
hír, vagy kijelentem a lapban, hogy a riporter egy lelki-
ismeretlen, lusta frater, aki a nyitit ért a lapszínalashoz,
mint hajdu a harangöteshez.

Szerkesztő (ket hanggal feljebb a fülélő, de majd-
nem asztal alá buzodo riporterhez). Hallja! Miket kell
nekem hallanom a maga szépséges szeméiert? Vagy lesz
a holnap szamban tíz hasáb hír, vagy felspékelem az
urat erre az ollora. Értette? Merjen meg egyszer előleget
kerni. . .

Riporter (az után magában): Az ollótól egy igazi
újságíró nem fél, hanem előleget kérdése bant. Az összes
hírforrások bevannak dugulva vagy gombolkozva. Egy
kis pletyka sem kering. Isten neki, végig házalom a
hivatalokat.

I. helyen.

Riporter. Kiadó ur valami érdekes hirt.
Kiadó. A maga-baromi kisbíró udvaráról tegnap
ismeretlen tettesek két tyukot elemeltek.
Rip. (Kétségbeesve.) Csak ez?

Kiadó. Furcsa, persze.
Rip. (Savanyu arccal elkullog.)

II. helyen.

Rip. Tanácsos ur, nem akadna valami a lap
számára?

Tanácsos. Absolute semmi. A mi a hivatalban tör-
ténik az titok. Az ember nem lehet eléggé óvatos. Egy-
egy elejtett szóból hasábokat irnak. Tessék gyülesekről
referálni.

Bip. De ma nincs gyűlés, helyi hír pedig kell.

Tan. Nincs! Punctum.

Rip. Köszönöm. Alás szolgálja.

III. Rendőrségnél.

Rip. Jó napot biztos ur. Hogy és miként? Mi
újság? Mi újság?

Biztos. (Mogorván.) Semmi, ha volna sem monda-
nám meg, persze mikor bir kell, jök vagyunk, de bezzeg
kit ütnek, szidnak minden lapban, mint a rendőrséget.
Nem történt semmi, alás szolgálja.

Jelenet a riporter lakásán.

Rip. (Az asztalnál ül.) Hiába nincs, nem történik
semmi. De hol a belátás. Minden szerkesztő zsarnoknak
született. Nem ad többé előleget. Hát, hogy élek én
meg — előleg nélkül. Már három bolnapra kiszédtem a
fizetésemet. Az utcára csak nem mehetek lakni? Ej,
írjunk egy riport cikket.

Szenzációs öngyilkosság.

Ma délután városunk tulontól nyugodt életét egy
szenzációs öngyilkosság hire verte föl, Szaladár Aladár,
lapunk ismert riportere, a városzerte kedvelt újságíró
az Előleg városnegyedi lakásán felakasztotta magát. A
szerencsétlen fiatal ember már két órája meg volt halva,
mikor a kéziratért jövő szedőgyerek lárájára feltörték
a szoba ajtaját. Rémes, borzasztó . . . stb. stb.

Következnek a fejezetek: az öngyilkosság oka, az
öngyilkosság hatása, az öngyilkos életrajza, a szerkesz-
tőség gýszáa, előkészületek a temetésre.

Mikor a cikk kész, borítékba teszi, megcimezi, a
szerkesztőségbe küldi és az üres fogásra felakasztja
magát.

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN ANDOR.

HIRDETÉSEK.

Alkalmazást nyer.

Veprovác község jegyzői irodájában egy,
legalább 6 középiskolai osztályt végzett nőtlen
fiatal ember azonnal alkalmazást nyer.

Közelebbi feltételek alulírt községi jegyzőnél
megtudhatók.

Veprovác, 1895. évi március hó 17-én.

Faller Alajos,

jegyző.

2—1

Haszonbéri hirdetmény.

Bajsa község elüljárósága részéről ezennel közhírré
tétetik, miszerint az 1883. évi XX t. c. 3. §-a értelmé-
ben Bajsa község mint erkölcsi testülettel illető vadászati
jog, Bajsa község 5600 hold ^{919/1600} □ öl területű ha-
tárát illetőleg **folyó 1895. évi majus hó 5-én**
déltutáni 3 órakor Bajsa községüzánál — 1895.
évi augusztus hó 1-től 1901. évi julius hó 31-ik napjáig
bezárólag 6 évi időszakra — nyilvános árverés útján a
legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községüzánál a jegyzői
irodában bárnikor megtekinthetők.

Kelt Bajsa községében, 1895. évi március hó 12-én.

Szilvász János,
jegyző.

Prerádovits Szávó,
bíró.

1372. szám.

kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.

Szántova községében a szülésznői állás leköszőnés
folytatn tisedesbe jövén, ezen állás elnyerésére pályá-
zatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni
óhajtják, miszerint oklevéllel felszerelt kérvényeket
hozzám **folyó évi április hó 4-éig** nyujtsák be.

Ezen állással járó évi javadalmazás 50 forint és
miuden szülési esetenél 60 kr.

Baján, 1895. évi március hó 16-án.

Latinovits Gyula,

főszoigabiró.

1262. szám.

kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.

Járásomboz tartozó Gara községében a községi
irnoki állás lemondás folytán tisedesbe jövén, ezen
állásra pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni
óhajtják, miszerint szabályszerűen felszerelt kérvényeket
hozzám **folyó évi április hó 4-éig** nyujtsák be.

Ezen állás évi javadalmazása 300 frt.

Baján, 1895. évi március hó 16-án.

Latinovits Gyula,

főszoigabiró.

FŐVÁROSI LAPOK

POLITIKAI ÉS SZÉPIRODALMI NAPILAP.

Felelős szerkesztő:
Porzso Kálmán.

A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A **hölgyeknek**: a legjelesebb írótól regény, elbeszélés, költemény, szellemes tárcsa, divattudósítás, érdekes újdonság-rovat, karcolatok. Az **uraknak**: becsületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független, a legbritelebb értesülések, megvesztegethetetlen közgazdasági rovat.

Az összes napilapoktól eltérő új szellem.

Megjelenik mindennap finom kiállításban.

Vasárnaponként külön meglepetés.

!! Gyönyörű aktuális illusztrációk !!

! Ingyen !

Az április hó elsőjével belépő új előfizetők (hónapos előfizetők is) ingyen kapják meg a „Fővárosi Lapok” farsangi emléktét, mely az 1895-iki farsang történetét tartalmazza az ország összes bálozó hölgyének névsorával.

! Ingyen !

A furdóidény alkalmával a „Fővárosi Lapok” nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.

A „Fővárosi Lapok” előfizetési ára:

Egy hóra: 1 frt 20 kr. negyedévre 3 frt 50 kr. fél évre 7 frt. egész évre 14 frt.

Allandó kedvezmény: a „Fővárosi Lapok” előfizetői olesobban kapiák a Wohl Janka által szerkesztett Magyar Bazár című hetilapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesen előfizetve egy negyedévre 5 frt.

Mutatónyiszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve küld a „Fővárosi Lapok” kiadóhivatala bárkinek. 3-2

Cím egyszerűen:

A „FŐVÁROSI LAPOK” kiadóhivatala, Budapest, Ferenciek-tere 3. szám.

2627. szám.

1895.

Haszonbérbeadási árverési hirdetmény.

Alulírt m. kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy az alább megnevezett bértárgyak további bérbeadása végett az alább kitűzött helyen és időben írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Bánatpénzül 10% teendő le a szóbeli és írásbeli zárt ajánlatoknál, mely utóbbi szabályosan szerkesztendő s 50 kros bélyeggel ellátva az árverés megkezdéseig az árverező bizottsághoz benyújtandó s kijelentendő, hogy versenyző a bérbeadási árverési általános s részletes feltételeket — melyeket is különben aláírni köteles — ismeri és azoknak magát feltétlenül aláveti.

Az árverési feltételek a m. kir. jószágigazgatóságnál és a kertileti ispánságoknál megtekinthetők.

Utóajánlatok nem fogadtnak el még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fenntartatnak is.

A bérbeadási árverések a következő helyeken és időben fognak megtartatni:

I. Aradon, a magy. kir. államjószágigazgatóságnál 1895. évi április hó 4-én délelőtt 9 órakor: Alberti (berlandi tanítói földek közt 2 h. 800 □ öl 32 frt 75 kr., — Bodzasi Thaisz Gyuláné fele 55. sz. visszavett telep 28 frt 40 kr., — Fakerti tanítói föld 10 h. 131 frt 50 kr., — Nagy-Kamarási Vámos József-fele 156. sz. ujosztásu telep 4 h. 800 □ öl 59 frt 85 kr., — Nagy-Kamarási Vágó Mihály-fele 56. sz. ujosztásu telep 4 h. 801 □ öl 54 frt 07 kr., — Nagy-Kamarási Telek József fele 156. sz. telep 4 h. 802 □ öl 78 frt 78 kr., — Nagy-Kamarási Farkas András-fele 130. sz. telep 4 h. 997 □ öl 50 frt 86 kr., — Szentleányfalvai ref. tanítói föld 5 h. 62 frt 50 kr., — Pityvarosi koresma-épület 225 frt., — Arad Zsigmondházi csolnak-átelési jog 6080 frt., — Megyesi pusztán gyakorlandó helypénzszedési jog 1431 frt évenkénti kiküldési árral.

II. Lippán, a m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségeben 1895. évi április hó 5-én délelőtt 8 órakor: Gyoroki visszamaradt 61. és 62. sz. csaugo telep 10 h. 202 □ öl 196 frt., — Csicsér-Mondorlaki halászi jog 45 frt., — Kovaszni új-panáti csarda-épület 208 frt., — Szerdahelyi koresma-épület 105 frt., — Bakamerői italméresi joghoz tartozott kert 1 h. 5 frt., — Bulzai üres ház hely 400 □ öl 1 frt 63 kr., — Bulzai ház hely 800 □ öl 1 frt., — Grossi (Arad megye) erdési kert 1 h. 400 □ öl 12 frt 50 kr., — Gyulicai jegyzői föld s legelő 13 k. 100 □ öl 6 frt 53 kr., — Govosdai beltelek 411 □ öl 2 frt 60 kr., — Hidegkuti Plop nevű szántó 879 □ öl 7 frt 69 kr., — Lalasinczi sziget 2 h. 4 frt 02 kr., — Mészdorgosi Jelli Mojsza-fele visszavett telep 5 h. 541 □ öl 11 frt 21 kr., — Osztrovi majorföld 297 h. 808 □ öl 223 frt 13 kr., — Peryesti lapagyina 800 □ öl 2 frt 50 kr., — Petirsi italméresi joghoz tartozott föld 14 h. 42 frt., — Pozsgói majorföld 9 h. 680 □ öl 153 frt 52 kr., — Pozsgói majorföld 552 h. 1000 □ öl 386 frt 84 kr., — Vörösmarti majorföld 19 h. 800 □ öl 145 frt., — Vörösmarti majorföld 104 h. 1000 □ öl 94 frt 16 kr., — Lalasinczi halászi jog 5 frt., — Pozsgói halászi jog 2 frt 10 kr., — Velosvai halászi jog 2 frt., — Valenarei halászi jog 2 frt 10 kr., Petirsi kőbánya 50 frt évenkénti kiküldési árral.

III. Kulán, a m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségeben 1895. évi április hó 9-én d. e. 8 órakor: Also-pusztai-kulai nádas a vilagos bara mellett 14 h. 1198 □ öl 20 frt., — Kula-pusztai báranyjárás II. dülőlől 13 h. 1151 □ öl 80 frt., — Also-pusztai-kulai föld 25 h. 442 □ öl 379 frt 14 kr., — Also-pusztai-kulai báranyjárás III. dülőlől 42 h. 1168 □ öl ugarlegelőnek 260 frt., — Also-pusztai-kulai báranyjárás I. dülőlől 43 h. 1393 □ öl 1147 frt 50 kr., — Adai Dudvarzky-fele szállományi föld 48 h. 20 □ öl ugarlegelőnek 200 frt., — Also-felső-pusztai vadászati jog 391 h. 787 □ ölön 42 frt 12 kr., — Torzsa-keresztúri vadászati jog 815 holdon 26 frt., — Apatin-baracska koresma-épület 210 frt., — Gombosi révesárda 151 frt., — Kis-sztopári volt pandur-lak 580 □ öl 40 frt., — Kis-sztopári koresma-épület 2 h. 178 □ öl 257 frt évenkénti kiküldési árral. Aradon, 1895. évi március hó 11-én.

2-2

M. kir. államjószágigazgatóság.

Méltóztassék olvasni!

ROSENFELD IGNÁC

ódon-árúk raktára
Zomborban, Zrinyi-utca.

Ajánlja magát a n. é. közönségnek minden nemű ódon férfi- és gyermek-ruhák, fehérnemű, régiségek és minden e szakba vágó tárgyak megvételére a legmagasabb árak mellett.

Együttal batorkodom a n. é. közönség hecessé figyelmét felhívni nagy raktáramra, új férfi- és gyermek-ruhákban (a tavaszi és nyári idényre) a legfinomabbtól a legolcsóbbig, különösen nagy választék gyermek-ruhákban (csőtűmők) a lelegeánsabb kivitelben a legolcsóbb árak mellett. ódon ruhák újakra becseréltetnek. Vidéki megrendelések a legnagyobb pontosággal eszközöltenek; írásbeli vagy személyes meghívásra üzletileg, személyesen bárhol, sőt vidékre is mindenkinek rendelkezésére állok.

Teljes tisztelettel
Rosenfeld Ignác.

6-2

1646. szám.

kig.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai járásába kebelezt B.-Kula és B.-Keresztur községekből álló — Bács-Kula székhelyvel rendszeresített XIV-ik körállatorvosi állás lemondás folytán megtrésedvén, miert is annak betöltése végett pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelendő kérvényeiket — eddigi alkalmazásukat és nyelvismereteiket igazoló bizonylattal kiegészítve — hozzám f. évi április hó 14-ig annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Ezen körállatorvosi állás következő javadalmazásal van egybekötve:

1. évi 600 frt készpénz fizetés;
2. a körhöz tartozó községek területén hivatalos eljárás közben ingyen fuvar.

A gyógykezelési díjak egyezségileg fognak megállapitani.

B.-Kula, 1895. évi március hó 4-én.

Dr. Széchenyi Tamás,

3-3

főszolgabíró.

1398. szám.

kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó Kerynaja községénél leköszönés folytán megtrésedett községi segédjegyzői s esetleg előléptetés folytán megtrésdendó irnoki állásra enzenel pályázatot nyitok.

A segédjegyzői állással egybekötött évi javadalmazás 400 frt, az esetleg trésedésbe jövő irnoki állással egybekötött évi javadalmazás 300 frt.

Felhívom a pályázati szándékozókat, hogy az 1883. évi I. t. c. értelmében szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi március hó 31-ének délutáni 5 órájáig okvetlenül nyujtsák be, mert a választás április hó 1-én meg fog ejteni.

Zombor, 1895. évi március hó 18-án.

Tarozay,

3-1

főszolgabíró.

Zombor, Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdájából.

363/kig. 1895.

ÁRVERÉSI HIRDETMEYNY.

Alulírott Gajdobra község előjárói részéről enzenel közhírré tétetik, hogy az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján a község tulajdonát képező vadászati jog hat egymás után következő évre, vagyis 1895. évi augusztus hó 1-től 1901. évi július hó 31-ig terjedő időtartamra 1895. évi április hó 21-én délután 3 órakor Gajdobra községénél a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órákban a jegyzői irodában megtekinthetők.

Kelt Gajdobra, 1895. évi március 15-én.

3-1

Az előjáróság.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai járásában kebelezt Torzsa községében lemondás folytán megtrésedett és évi 400 frt fizetéssel javadalmazott segédjegyzői állásra enzenel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen, s főleg nyelvismeretüket és működéstüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi április hó 6-ig annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe nem fogom venni.

A választás f. évi április hó 7-én d. e. 11 órakor fog Torzsa községénél megtartatni.

Bács-Kula, 1895. évi március hó 14-én.

Dr. Széchenyi Tamás,

3-2

főszolgabíró.

1860. szám.

kig.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai járásába kebelezt Kis-Kér, Kucura és Torzsa községekből álló és Kucura székhelyvel rendszeresített XV-ik körállatorvosi állásra enzenel pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelendő kérvényeiket — nyelvismereteiket és eddigi alkalmazásukat igazoló bizonylattal kiegészítve — hozzám f. évi április hó 14-ig annál is inkább nyujtsák be, mert az azontul érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Ezen körállatorvosi állás következő javadalmazásokkal van egybekapcsolva:

1. évi 600 frt készpénz fizetés;
2. a körhöz tartozó községek területén hivatalos eljárás közben ingyen fuvar.

A gyógykezelési díjak egyezségileg fognak megállapitani.

B.-Kula, 1895. évi március hó 4-én.

Dr. Széchenyi Tamás,

3-2

főszolgabíró.

Elveszett kutyák.

Két vörös-tarka kopó-kutya Zombor városából elveszett. — Az egyik him, a másik nőstény. A megtaláló illő jutalomban részesül.

3-2

Gallé Titusz.

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy-közönség becessé tudomására hozni, hogy a legújabb kor igényeinek megfelelő

női ruha-divattermemet

megnyitottam.

Divattermemben a t. hölgyek a mintarajzolás, szabás- és varrásban előnyös feltételek mellett, rövid idő alatt tökéletes kiképzést nyernek.

A n. é. hölgyközönség szives figyelmét és pártfogását kérve maradok teljes tisztelettel

3-3 SZMEKÁR VIKTORIA.

Árpád-utca 99. szám, a „Fehér galamb” előtti ház.

1017. szám.

kig. 1895.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye zsabalyai járásához tartozó Goszpodince községben trésedésben levő községi orvosi állásra enzenel pályázatot nyitok.

A községi orvosnak javadalma 800 frt készpénz és az orvosi lak felépítéséig 100 frt lakbér. Halottkémlesi díj 20 kr. A látogatási díjak utólagosan szerződőleg fognak a községgel megállapitani. A megválasztott orvosnak kézigyógyásztartás tartása engedélyeztetik.

Pályázni kívánók felhivatnak, miszerint az 1883. évi I. t. c. 9. §., illetve az 1876. évi XIV. t. c. 143. §-ban előírt képességet igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat hozzám folyó évi április hó 6-aig annyival is inkább nyujtsák be, mivel a később érkező folyamodványokat figyelembe nem vehetem.

Zsablya, 1895. évi március hó 5-én.

MICHAILOVITS,

3-3

főszolgabíró.